



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 4 февраля 2011 года

№ 32 (5585). Цена в розницу — свободная.

ГЛАВНОЕ

Зерновым торгам дан старт

Государство стремится удержать цены на пшеницу

Татьяна БУРДАКОВА

Сегодня начнутся биржевые торги по реализации пшеницы из государственного интервенционного фонда России. Мукомольные предприятия Среднего Урала намерены принимать в них активное участие.

Как пояснили в пресс-службе министерства сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области, ежемесячно на торги будут выставлены примерно пятьсот тысяч тонн пшеницы. В целом правительство Российской Федерации планирует реализовать на бирже около 2,5 миллиона тонн зерна.

Для ведущих мукомольных предприятий Среднего Урала — это хороший шанс приобрести сырьё по относительно низкой цене, что в конечном счёте позволит избежать резкого роста цен на хлеб.

Помимо мукомольных заводов на торги намерено заявиться ГУП СО «Агентство по развитию рынка продовольствия». Напомним, ещё в декабре 2010 года на пресс-конференции заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Владимир Гребнев сообщил, что через это государственное унитарное предприятие региональная власть хочет приобрести 22 тысячи тонн зерна, которые будут храниться на складах Свердловской области до того момента, когда в них возникнет острая нужда.

Предполагается, что на это потребуется примерно двести миллионов рублей. Половина от данной суммы выделена из областного бюджета, а оставшуюся часть составят банковские кредиты.

Покупка этой партии зерна организуется из соображений продовольственной безопасности. Количество в 22 тысячи тонн пшеницы выбрано неслучайно. Такого запаса сырья мукомольным комбинатам Среднего Урала хватит на два месяца. Однако до созревания нового урожая нашим производителям муки потребуются в четыре раза больше пшеницы.

Для всех предприятий, заявляющих сейчас о своём желании участвовать в торгах, принципиально важен вопрос о том, по какой цене будет продаваться пшеница. По данным областного минсельхозпрода, государство попытается удержать цены на зерно на уровне шести тысяч рублей за тонну. Напомним, в настоящий момент рыночная цена одной тонны пшеницы мягкой продовольственной третьего сорта поднимается к девяти тысячам рублей.

Обычно зерно дешевле после уборочной кампании. Производители муки надеются, что и нынешней осенью цены на пшеницу если не снизятся, то хотя бы перестанут расти. Но прогнозы экспертов противоречат этим надеждам.

Стр. 4

ТЕМЫ НОМЕРА

Победа пришла по закону

Работники Первоуральского бетонного завода выиграли в суде иск у своего руководства, не выдавшего им полагающуюся за несколько лет премию. Предысторию в материале «Премияльные войны» «ОГ» рассказывала 17 декабря прошлого года.

Стр. 2

«И без кормов, и без денег»

В такой ситуации оказалось самое крупное на севере области сельскохозяйственное предприятие — ООО «Совхоз Богословский». Положение осложняется тем, что задолженность по заработной плате уже составила около двух миллионов рублей.

Стр. 4

«ОГ»: прямой разговор с читателями

«Областная газета» продолжает традицию «Прямых линий». На этот раз гостем редакции стал министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Белявский.

Стр. 6

Из ста победителей — трое наших

По итогам всероссийского конкурса «Человек подписки-2010» трое почтовых работников из Свердловской области получили призы — сотовые телефоны.

Стр. 7

Сухоложские педагоги удостоены признания на федеральном уровне

Сначала уральцев чествовали в Совете Федерации Федерального Собрания РФ в ходе подведения итогов конкурса «Россия — без жестокости к детям», затем — на международных образовательных чтениях. В обоих случаях — почётное второе место.

Стр. 7

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Законотворческая кухня

«Областная газета» продолжает традицию «Прямых линий». На этот раз 8 февраля 2011 года на телефонной связи с жителями области будет председатель областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области Елена Чечунова.

Елена Валерьевна ответит на вопросы, касающиеся законотворческой деятельности депутатов, в том числе о том, какие социальные законы были приняты в прошлом году, как они исполняются, как отражаются на жизни пенсионеров, бюджетников, многодетных семей.

«Прямая линия» состоится 8 февраля с 15 до 16 часов.
Звоните по телефону:
355-37-50 (для жителей Екатеринбурга)
262-54-88 (для жителей области)
Ждём ваших звонков!



ПОГОДА НА 5 ФЕВРАЛЯ

По данным Уралгидрометцентра, 5 февраля ожидается облачная погода с прояснениями, в большинстве районов снег, слабая метель. Ветер юго-западный 6-11 м/сек. Температура воздуха ночью минус 13... минус 18 градусов, на севере области минус 19... минус 24, днём минус 8... минус 13, на севере минус 12... минус 17 градусов.
В районе Екатеринбурга 5 февраля восход Солнца — в 8.49, заход — в 17.35, продолжительность дня — 8.46; восход Луны — в 8.57, заход — в 20.41, начало сумерек — в 8.07, конец сумерек — в 18.16, фаза Луны — новолуние 03.02.
Для уточнения прогноза погоды обращайтесь на сайт SVgmet.ru

Стр. 2



Через год электронное чудо заменит множество документов, которые мы сегодня вынуждены носить с собой. Фото Алексея КУНИЛОВА

С картой по жизни

С 2012 года Россия планирует перейти на универсальный электронный документ

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Универсальная электронная карта (УЭК) — это кусок пластика, который фактически заменит собой паспорт, медицинский и пенсионный полисы, студенческий билет, водительские права, проездные документы на транспорте и многое другое.

С помощью УЭК можно будет получить государственные, региональные и коммерческие услуги в электронном виде с использованием банкоматов, инфокиосков, персональных компьютеров, мобильных устройств. Может она использоваться и при очном обращении в организации для ускорения обслуживания.

В 2010 году уже прошёл эксперимент по использованию подобных карт в Татарстане, Башкортостане и Астраханской области. В этом году в пилотный проект попали и наша область. Планируется, что изначально в эксперименте участвуют льготные категории граждан. Переход на пластик прописан в Федеральном законе № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Всеобщий переход на УЭК назначен на 2012 год. Правительство РФ выбрало федеральную уполномоченную организацию по выпуску и обслуживанию карт, которой в равных долях владеют банки «Ак Барс», «Уралсиб» и Сбербанк.

Аналоги универсальной карты по предоставлению социальных услуг в от-

дельных регионах действуют уже несколько лет — в Москве, Астраханской, Пензенской областях, Татарстане, Ханты-Мансийском автономном округе, Чувашии, Красноярском и Краснодарском краях. Но они действуют автономно — записанную на карточке услугу человек может получить только в своём регионе.

В 2006 — 2007 годах подобные карты были введены и у нас в Невьянском ГО — на пластике разместили информацию обо всех льготах и правах её владельца. Но дальше эксперимента дело не пошло из-за кризиса, хотя преимущества пластика люди оценили.

Что касается нового проекта, то по информации, полученной из областных министерств — социальной защиты населения и информационных технологий и

связи, работа по внедрению пластика движется, но это дело не одного месяца.

В настоящее время разрабатывается план действий по внедрению карты. Планируется создать Центр координации. В министерстве соцзащиты, к примеру, по словам Сергея Фёдорова, начальника отдела координационных процессов автоматизации и информатизации, внедряется система учёта сведений о получателях мер соцподдержки на территории региона. Специалисты проводят тестирование программного обеспечения, вносятся изменения в справочную систему для организации нового порядка приёма заявлений.

Необходимо, во-первых, свести воедино огромную базу данных, которая имеется в Пенсионном фонде,

министерстве соцзащиты, других ведомствах, а затем объединить её. Во-вторых, оснастить всю территорию области считывающими терминалами. В-третьих, обучить персонал многочисленных учреждений и само население работе с картой. Фронт работ большой, а мы пока в самом начале пути.

В данном случае спешка и не нужна, как говорится — поспешай медленно. А поскольку планируется в первую очередь карты выдавать пенсионерам — механизм реализации проекта следует наладить так, чтобы он действовал как часы. Впрочем, навязывать электронные карты никто не собирается: хочешь жить по старинке — не возбраняется.

Стр. 7

Нужен ли деревне таксофон?

Пришло время изменить формат услуг связи на селе

Михаил ВАСЬКОВ

Если судить по этой фотографии, сделанной в деревне Кальтюкова Туринского городского округа, то у местных жителей необходимости в таксофоне нет никакой. Стоит себе «железяка», ну и пусть стоит, никому не мешает.

«У нас — признаётся глава администрации Леонтьевского сельского управления Анатолий Щербаков, — кроме Кальтюковой, утонули нынче в сугробах таксофоны в деревнях Назарово, Пролетарка. И следов к ним нет. Думается, они себя изжили, так как в нашей территории устойчиво действует сотовая связь».

Похоже, на отдельных сельских территориях таксофоны не интересны даже связистам. Один пример. В апреле 2008 года в Усениновском сельском управлении того же Туринского ГО полностью выгорела деревня Давыдово. После пожара в ней не осталось ни одного жителя, но дорогой таксофон про-



Заросла сюда народная тропа... Фото Михаила ВАСЬКОВА

должал тут «работать». И так стоял он среди головешек, по словам очевидцев, года полтора, пока охотники за металлом не раскучрили его. — Во всех наших дерев-

нях, — говорит глава администрации Усениновского сельского управления Алевтина Анкикина, — таксофоны есть. В каком они состоянии, я не знаю. Жалоб от населения нет. В одном уверена: люди пользуются в основном сотовой связью.

В 2006-2007 годах, согласно федеральному закону «О связи», в Свердловской области, дабы решить проблему обеспечения телефонной связью глубинки, компания «Уралсвязьинформ» установила более 1,5 тысячи таксофонов. Некоторые стоимостью в тридцать и более тысяч рублей. В большинстве сёл и деревень ввод в эксплуатацию устройств универсальной связи проводился в торжественной обстановке. Оно и понятно — сельский житель получил возможность осуществлять не только местные вызовы, но и междугородние, международные. Причём по низким тарифам.

Но вот вдогодку за таксофонами сельские территории, в том числе самые отдалённые, быстро и настойчиво опутала сеть рас-

личных операторов мобильной связи. И к таксофонам тропинки стали зарастать.

— Тем не менее, — сказал глава Азанковской сельской администрации Тавдинского городского округа Виктор Пряхин, — я, бывая в селениях, лично проверяю исправность таксофонов. Они ведь могут понадобиться людям в экстренных случаях: для вызова милиции, пожарной службы, «скорой помощи», газовой «аварийки». А в деревне Чернушка, где у нас находится колония-поселение, таксофоном постоянно пользуются заключённые. Другой связи с родными у них просто нет.

В Унже-Павинском сельском поселении Таборинского муниципального района сотовая связь тоже появилась. Однако и таксофоны свою роль не совсем утратили. Рассказывают, в одной исчезнувшей деревне таксофоном пользуются охотники.

Стр. 2



А.Сухов вручает Н.Гриценко письмо, подписанное В.Путным. Фото Андрея ЯЛОВЕЦА

Игры – в сторону!

Молодёжное правительство области занято серьёзными делами

Ирина ВОЛЬХИНА

«Оценка нашей деятельности будет дана 3 марта на заседании правительства Свердловской области. Скорее всего, нам скажут: «Молодцы!», возможно: «Ребята, как-то не очень...» Сейчас я предлагаю поставить оценку самим себе. На мой взгляд, очень важно понять, чего мы достигли в 2010 году и с этим перейти к работе в 2011 году, – предложила в начале четырнадцатого заседания молодёжного правительства Свердловской области его премьер Кристина Субботина.

Прошедшая накануне в Доме областного правительства встреча юных министров стала, с одной стороны, подведением итогов работы совещательного органа областного правительства, с другой – определением приоритетов на ближайший год.

С мест из зала звучит ответное предложение: «Давайте заведём дневник!» Смех. Некоторые из дублирующего состава министров участвую в вузах, другие – совсем недавно оттуда. Потому слова «дневник», «зачётная книжка», «копенка» ещё не забыты. Председатель молодёжного правительства Субботина тоже пока студентка. Однако, несмотря на молодость (возрастной ценз молодёжного кабинета министров – 18-35 лет), начинающие государственные деятели уже задумываются о серьёзных проблемах молодых жителей Среднего Урала.

Они ещё не вполне освоились в коридорах власти и держат так, скорее, напряжённо, чем уверенно. А официальные интонации пока контрастируют с открытыми улыбками юншескими лицами. Однако двадцать членов молодёжного правительства Свердловской области собираются решать действительно глобальные вопросы. В планах работы на ближайший год – реализация межправительственных соглашений по международному молодёжному обмену между Россией и иностранными государствами, участие делегаций Свердловской области в межрегиональных, всероссийских и междуна-



Руководитель аппарата молодёжного правительства Михаил Минин (слева) и министр общего и профессионального образования Михаил Воробьёв. Фото Александра ЗАЙЦЕВА

родных мероприятиях сферы молодёжной политики. И это только одна позиция в плане работы молодёжного правительства Среднего Урала на 2011 год. Среди других перспектив – организация и проведение областного фестиваля объединений молодых семей «Молодая семья – будущее Урала», реализация проекта «Формы и методы работы с молодыми семьями», проведение областного конкурса «Самый некурящий вуз», создание опорно-методической площадки «Областная молодёжная биржа труда», проведение ежегодного молодёжного интонационно-образовательного форума, реализация проекта «Сумма субкультур-2010».

Только часть намеренного списка дел ярко демонстрирует: амбиции у молодёжного правительства региона отнюдь не детские (хоть и звучит порой в их адрес несправедливое «детское» или даже «игрушечное» правительство). График работы обеспечит молодым министрам весьма напряжённый год. Сейчас самое главное – определить с методами реализации и записать «политическую волю» той, которая, как признаются сами докладчики, не всегда хватает. Например, в диалоге со «взрослыми» министерствами.

«Если мы не будем педалировать те вопросы, которые важны для нас, сами собой они не решатся. Если нужно взаимодействовать с каким-либо министерством, то взаимо-

действовать нужно «до посещения», пока оттуда не поступит ответная реакция, – продемонстрировала готовность отстаивать интересы молодёжи Кристина Субботина.

«Я бы взаимодействие с министерством начал с прочтения положения о нём. Для того, чтобы понять, во-первых, что уже сделано старшими коллегами и, во-вторых, чем я могу заниматься в этой сфере, – взвешенно подходит к насущной проблеме заместитель председателя в социальном секторе, министр общего и профессионального образования молодёжного правительства Михаил Воробьёв. – Наша осведомлённость о состоянии дел в той или иной сфере говорит о компетентности молодёжного правительства. Пока каждый член не будет владеть исчерпывающей информацией по своим направлениям, действия молодёжного правительства в целом не достигнут максимальной эффективности. Нет смысла городить огород, если и без нас уже реализуется огромное количество проектов. Давайте предлагать инновационные решения, нестандартные подходы, чтобы существование молодёжного правительства было оправдано.

Оправдывают их конкретные дела, которые молодые люди уже сумели воплотить в жизнь. Уполномоченный по правам молодёжи молодёжного правительства Ольга Осипова целью своей работы назвала устройство в семью детей, оставшихся без попечения родителей. Её начинание

воплотилось в проект «Чужих детей не бывает». А проект самого Михаила Воробьёва по развитию образования нашёл поддержку областного кабинета министров.

«Работа в молодёжном правительстве даёт бесценный опыт. Это жизненная практика учит ставить перед собой цель и добиваться её, – говорит руководитель аппарата молодёжного правительства Михаил Минин.

Слова Михаила подтверждает российский опыт создания молодёжных правительств. В регионах и крупных городах нашей страны их около трёх десятков. Как правило, дублирующий кабинет министров создают с тем, чтобы постепенно готовить кадровый резерв управленцев. Это ни в коей мере не игра. Это школа государственного менеджера, которая даёт молодым управленцам превосходную возможность начать политическую карьеру. В Свердловской области, чтобы проявить себя в этой сфере, им дано два года. Затем – отчёт о своей работе. «...В «дневник» министры по итогам работы в прошлом году единодушно поставили себе твёрдое «четыре», по десятибалльной шкале – уверенное «семь». Совпадает ли их годовая оценка со мнением правительства Свердловской области, станет понятно через месяц.

Сейчас самое главное – определиться с методами реализации и записать «политическую волю», которой, как признаются сами докладчики, не всегда хватает. Например, в диалоге со «взрослыми» министерствами.

Ключевой момент

Ещё один ветеран войны отметил новоселье

Андрей ЯЛОВЕЦ

В жизни всегда есть место празднику, и в этом убедился житель города Арамили, ветеран Великой Отечественной войны Николай Максимович Гриценко. Лихие военные годы он отслужил от начала до конца. Воевал на Курской дуге, Калининском фронте, был фашистом под Ленинградом, домой вернулся в орденах.

Война закончилась, раны затянулись. Надо было обустроить быт, думать о будущем. И Николай Максимович устроился на работу шофёром, своими руками построил дом, завёл семью...

С тех пор прошло 60 лет. Дети развехались, и старики остались доживать век в обветшалом доме. О водопроводе, канализации даже мечтать не приходилось, а годы брали своё – сходить на колодец всё чаще приходилось просить добрых людей.

88-летний ветеран и его супруга Валентина Фёдоровна уже перестали надеяться на то, что когда-то получат квартиру... Писали письма во все инстанции, но всё без толку. Тогда обратились в общественную приёмную председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина. Каковы были их радость и

удивление, когда они узнали о том, что председатель правительства России подписал письмо, согласно которому Николаю Гриценко должно быть предоставлено достойное жильё.

Сегодня Николай Максимович и Валентина Фёдоровна до сих пор не могут поверить, что трёхкомнатная квартира со всеми благами цивилизации – их собственность.

«Ивините за подробности, но в туалет сходить в тепле, а не на мороз выбегать – уже большая радость, – делится впечатлениями Валентина Фёдоровна, – помыться можно в любое время, а не ждать, когда кто-то нам воды нагаскает... А сейчас у мужа своя комната, у меня своя комната, зал, где всегда гостей принять можно!

А гостей в этот день у семьи Гриценко было много. Поздравить новосёлов приехали заместитель председателя областной Думы, руководитель общественной приёмной Владимира Путина Анатолий Сухов, депутат областной Думы Сергей Чепиков, представители местной администрации во главе с Александром Прохоренко.

Звучали поздравления, пожелания здоровья, вручались цветы, подарки. Но самым приятным для новосёлов сюрпризом стало то самое письмо за подписью Владимира Путина.

О проблемах закрытого города – открыто

Региональная общественная приёмная председателя партии «Единая Россия» побывала в Новоуральске

Валентина СМЕРНОВА

О своих проблемах жители этого закрытого города рассказывали в этот день заместителю председателя Государственной Думы России, члену Высшего совета политической партии «Единая Россия» Валерию Язеву. Надо отметить, что второму руководителю Госдумы не вменяется в обязанность, кроме депутатских встреч, систематическое участие в партийных приёмах граждан – ввиду его повышенной загруженности. Однако Валерий Язев считает, что от морального долга – помощи землякам – он не может быть освобождён даже по самым уважительным причинам.

С какими вопросами приходят сегодня уральцы в общественные приёмные Владимира Путина? Валентина Козлова, председатель профсоюзного комитета неработающих пенсионеров Новоуральска, беспокоится на том, что в нормативных правовых актах Свердловской области, как и ряда других субъектов Российской Федерации, в перечень ведомственных зна-



В.Язев и В.Бардала. Фото Валентины СМЕРНОВОЙ

ков отличия в труде при присвоении звания «Ветеран труда» не включён знак «Ветеран атомной энергетики и промышленности». Ещё в августе 2009 года был подготовлен проект изменений и дополнений в федеральный закон «О государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», в соответствии с которым знак «Ветеран атомной энергетики и промышленности» был бы приравнен к ведомственным. Тогда же было получено согласие ми-

нистерства здравоохранения и социального развития РФ, но, к сожалению, поправки в федеральный закон так и не приняты. Обращение с подобной проблемой к члену «Единой России» такого уровня власти и естественно, и перспективно.

«В Государственной Думе готовится рассмотрение ещё одного варианта проекта поправок к федеральному закону о корпоративных наградах и почётных званиях. По возвращению в Москву я обращаюсь в

профильные комитеты Госдумы, а также поднимаю этот вопрос на встрече с главой Росатома Сергеем Кириенко, – пообещал Валерий Язев.

Виктор Бардала, председатель правления торгового промышленной палаты Новоуральского городского округа обратился с просьбой о поддержке давно готового законопроекта о выделении земли и снижении её кадастровой стоимости в жилой зоне Новоуральска и других

закрытых административно-территориальных образований (ЗАТО) России для организации и развития мелкого предпринимательства.

Пообещав помощь, заместитель председателя Госдумы поменял председателю и членам правления новоуральской торгово-промышленной палаты по поводу затянувшегося процесса создания бизнес-инкубатора на территории городского округа.

Этот разговор был продолжен во время встречи Валерия Язева, в которой участвовали также заместитель председателя областной Думы, руководитель региональной общественной приёмной Владимира Путина Анатолий Сухов и председатель комитета по промышленной, аграрной политике и природопользованию, руководитель депутатской фракции «Единая Россия» в областной Думе Владимир Машков, с главой городского округа Александром Кузнецовым, активом местного отделения «Единой России» и представителями общественности. Шла речь о том, что Уральский электрохимический комбинат теряет ряд непрофильных активов, в

городском округе растёт число безработных.

«Задача местного отделения партии «Единая Россия» – помогать администрации округа, руководству комбината минимизировать негативные последствия реорганизации базового предприятия и создавать реальные условия для развития малых высокотехнологичных производств. Здесь, на территории, славыщейся в области высоким интеллектуальным потенциалом, их практически нет, – сказал Валерий Язев.

В качестве примера для подражания он привёл закрытое административно-территориальное образование город Саров, в котором ещё несколько лет назад был создан полномасштабный бизнес-инкубатор, внедренческие центры и высокую часть местного валового продукта дают высокотехнологичные малые и средние предприятия.

В этот же день Валерий Язев побывал на Уральском электрохимическом комбинате и других предприятиях городского округа.

Избирком – за парты

Избирком Свердловской области начал проводить занятия по применению комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБов) на выборах.

За парты уже сели представители резерва кадров участковых избирательных комиссий из Екатеринбург и Первоуральска, в дальнейшем практические семинары проведут по всей Свердловской области.

Дело в том, что одна из наиболее трудоёмких процедур в деятельности участковой избирательной комиссии – подсчёт голосов и составление протокола об итогах голосования. Аппараты же чётко фиксируют количество опущенных в них бюллетеней, сразу же определяя заполненные неправильно или не заполненные вовсе.

В этом случае КОИБ издаёт характерный звук, похожий на небольшую баранью дробь. Вставить сразу два и более бюллетеня в КОИБ невозможно – он их просто не принимает. Это надёжная гарантия от так называемого «вброса». Пользование КОИБами не вызовет у избирателей больших затруднений. Тем не менее правилами их применения предусмотрено, что возле каждого комплекса будет стоять оператор – член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, обязанностью которого будет, при соблюдении тайны голосования, разъяснить избирателю порядок пользования КОИБом.

Перед тем как опустить избирательные бюллетени в КОИБ, избирателям стоит ознакомиться с инструкцией. Она будет вывешена возле каждого комплекса. Главное, что нужно запомнить – избирательный бюллетень нельзя сворачивать, потому что в этом случае КОИБ может засчитать избирательный бюллетень как недействительный. Это тоже способ защиты от нарушений. Ну а главные цели применения КОИБов очевидны – повышение доверия участковых избирательного процесса (избирателей, членов избирательных комиссий, кандидатов, наблюдателей) к результатам подсчёта голосов, сокращение времени обработки данных и оперативность их представления в вышестоящие избирательные комиссии.

В настоящее время участники семинаров получают опыт и знания, которые они смогут применить в декабре 2011 года на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Андрей ЯЛОВЕЦ

За услугами – через «личный кабинет»

Вчера на сайте портала государственных услуг Свердловской области появилось описание регламента получения 1038 государственных услуг, в их числе 20 федеральных услуг, 99 региональных и 919 муниципальных.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области, это сделано в помощь тем, кто решил воспользоваться государственными услугами, но не знает, как действовать и к кому обращаться. Для этого на сайте портала прописана последовательность действий, размещены формы документов и справок, а также образцы их заполнения. Информацией могут воспользоваться все желающие. Для получения услуг, предоставляемых в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг, необходимо лишь зарегистрироваться в «личном кабинете» портала.

Сегодня в электронном виде на территории области предоставляется около десятка электронных услуг: запись на приём к врачу, ежемесячное пособие на проезд, электронный дневник и электронный журнал успеваемости, электронная очередь в детский сад, информация об учебных заведениях и зачисление в них, начисление компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг.

Сергей СЕМАКОВ

Предложено – сделано

Высшая партийная школа для членов «Единой России» открывается в Екатеринбурге. Правда, под другим названием – Институт современного образования «Урал».

Предложения о необходимости политического образования «единороссов» не раз звучали в рядах партии. Осенью прошлого года предложение о создании такой школы на Урале поддержал губернатор Александр Мишарин. Однако понадобилось время, чтобы воплотить идею на практике. За реализацию не обычного политического проекта взялся известный бизнесмен и «единоросс», владелец компании «AVSGroup» Валерий Савельев.

Как сообщили в компании, в первые лекции и тренинги пройдут в здании «AVS – отеля». В числе преподавателей – известные уральские политологи, в частности, сотрудники администрации губернатора. А первыми слушателями школы станут руководители отделов партий и партийные кандидаты из территорий, где на 13 марта назначены выборы в органы местного самоуправления.

Андрей ЯРЦЕВ

Задача местного отделения партии «Единая Россия» – помогать администрации округа, руководству комбината минимизировать негативные последствия реорганизации базового предприятия и создавать реальные условия для развития малых высокотехнологичных производств.

Декретные пособия пересмотрят

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Закон, предусматривающий новый порядок расчёта декретного пособия, будет пересмотрен во второй раз. Один раз декретницы уже добились того, чтобы пособие рассчитывали не за два предыдущих года, а за один, как было в старом законе. По указанию Президента РФ это было сделано, но законодатели приняли поправки всего на один год. Женщины, особенно молодые мамы, которые и попали под удар в первую очередь, с этим не согласились.

Напомним, что работавший несколько лет закон, который всех устраивал, пересмотреть решено было по двум причинам: чтобы заткнуть дырки в бюджете Фонда социального страхования и прикрывать «лазейки» в старой формуле расчёта, благодаря которым предприятия могли завышать своим работникам зарплату перед уходом в декрет, и те получали более высокие пособия.

На первый взгляд – действовали чиновники из благих побуждений. Как говорится, хотели как лучше, а получилось как всегда – теперь размер декретных выплат во многих случаях резко уменьшился. Значительно ниже стали пособия у вечерних студенток, не имеющих двух лет трудового стажа, а также у молодых мам, которые решили рожать второго ребёнка вскоре после первого. Получилось: с одной стороны звучат призывы рожать, а с другой...

Тогда женщины решили сами себя защитить и открыто выражали свои протесты. В редакцию позвонила жительница Екатеринбургa Лилия Питужалова, мама троих детей.

«Стаж работы у меня небольшой, после окончания техникума я отработала два года и родила первенца – сына Митю. После окончания отпуска по уходу за ребёнком успела поработать всего четыре месяца и пошла за двойней – Павлом и Женей. Перед третьей беременностью мне удалось увеличить свой стаж ещё на год – теперь собираюсь пойти за девочкой. Когда узнала о новом законе, очень расстроилась. У такой большой семьи как наша, и расходы немалые – каждый рубль на счету. Считаю, что на детей экономить не надо. Наверное, сделать это можно и на других статьях расходов. Хорошо, что нас поддерживает сам Президент России и поправляет чиновники. Очень приятно и то, что мы научились отстаивать свои права».

Пребывая с рабочим визитом в Оренбургской области, премьер Владимир Путин провёл приём посетителей в своей общественной приёмной. Одна из пришедших женщин, будущая мама, тоже подняла вопрос о декретных пособиях. На что Путин заметил, что поправки уже готовятся. Они предусматривают на 2011 – 2012 годы оставить ранее существовавший порядок, а в дальнейшем либерализовать правила расчёта декретных пособий.

С картой по жизни

►Стр. 1

Электронная карта ещё рождается, а многие уже боятся новорождённому. Основные опасения в том, что люди пока не очень верят в удобства, которые она принесёт, и боятся за свою безопасность. Не попадут ли данные о гражданах в чужие руки, не воспользуются ли ими злоумышленники, как это происходит с банковскими картами? Возможна ли в принципе кража данных?

Разработчики напрочь отвергают такую возможность, утверждая, что карта безопасна, поскольку не содержит в себе базы данных государственных министерств и ведомств. Только они имеют доступ к записям, а УЭК лишь поможет быстрее найти нужные записи. Утеря карты не приведёт к утрате данных о гражданине – в отличие от банковской она будет защищена специальным образом. В карту встроены как аппаратные, так и программные средства защиты, которые находятся под тщательным контролем государства. В ней даже предусмотрены (на случай непредвиденных обстоятельств) ложные ПИН-номера, которые позволят выиграть время и обеспечить оперативную помощь от силовых структур.

Что касается достоинств, то к ним относят следующие: не нужно с собой носить массу документов; можно получить любую услугу дистанционно; карта позволит юридически значимо удостоверить личность клиента с использованием электронной цифровой подписи; это удобный способ оплаты проезда в транспорте, покупок в магазинах, если ваша карта подключена к банковскому счёту.

Сегодня УЭК, как и любая новинка, вызывает массу вопросов. Часть населения относится к ней настороженно, другая и вовсе ничего об этом не слышала. Но давайте вспомним, какую бурю эмоций вызвали у нас монетизация льгот, введение Е-карты. Прошло время, и эти нововведения воспринимались как дело привычное. Идея универсальной электронной карты замечательна, ведь она призвана избавить нас от очереди и ненужных хождений по инстанциям.

Оказывается, ничего сложного. Надо только всех жителей посёлка Арти знать, желательно по имени-отчеству, быть в курсе их читательских пристрастий и интересов. Уметь предложить каждому члену семьи...

Человек подписки

Среди ста победителей всероссийского конкурса распространителей печати – три свердловчанки

Мargarita ЛИТВИНЕНКО

Всероссийский конкурс «Человек подписки-2010», организованный по инициативе Альянса руководителей региональных СМИ и стартовавший в мае минувшего года, завершён. Проходил он при информационной поддержке национального почтового оператора «Почта России» и Межрегионального агентства подписки.

В конкурсе участвовали почтовые работники, занимающиеся подпиской. Уникальность состязания в том, что представляли на конкурс работников сами подписчики, заполнив анкеты, опубликованные в СМИ, в частности в «Областной газете». А каждое региональное отделение федеральной почтовой связи, основываясь на результатах подписной компании, выдвигало своих кандидатов.

В конкурсе победили сто человек из всех регионов России.

В ОПС-Арти Красноуфимского почтамта представитель «ОГ» приняла поначалу за клиентов. Когда же мы представились и поинтересовались, кто же из троих милых дам инструктор по подписке Десятникова, женщины заговорщицки улыбаясь, огоршились: «У нас больше нет Натальи Десятниковой... Есть Наталья Печёрских – замуж мы её выдвали!» Новость и нас порадовала.

Наталья Викторвна и не знала, что кто-то из подписчиков «ОГ» заполнил бланк и направил его в редакцию, а уже оттуда он попал на конкурс, и она стала одной из номинантов. Наш приезд с призом конкурса – соевым телефоном – и подарками от газеты – именными кружками с символикой «ОГ» и тортом стал приятной неожиданностью для всего отделения связи. Тут же был включён чайник и приготовлены бутерброды.

О конкурсе я, конечно, слышала, но даже и подумать не могла, что подписчики выберут меня, – поведала за чаепитием Наталья Викторвна. – У нас все хорошо работают, и клиентов мы своих очень любим. Приятно, что и они нас – тоже. Я девять лет работаю на почте, начинала с ученика оператора. И хоть заканчиваю юридический факультет Казанского госуниверситета, уходить пока из родного отделения не планирую. Прикинула. Прошлый год для меня – особенный. Я обрела вторую половину. Ждём прибавления семейства.

Интересуемся, каков возраст подписчиков на «Областную»? – От 30 лет и до 80 с лишним. Газету очень любят в посёлке – свыше шестистот человек подписывается, – рассказывает заместитель начальника ОПС по коммерции Светлана Власова. – Каждый находит в ней что-то своё – школьники «Новую Эру» с удовольствием читают, пожилые интересуются изменениями в социальной сфере, люди среднего возраста – экономикой, развитием области на перспективу. У нас есть уголок подписчика, на столе подшивки «ОГ», так клиенты частенько прихватывают с собой номера.

В посёлке 2600 дворов, и в каждый приходит или газета, или журнал. Представьте, как нужно Наталье Печёрских и оператору Наталье Зыковой подойти к людям, чтобы они



Г. Курзина, заведующая отделом подписки «ОГ» (слева) вручает приз Н. Печёрских (вторая справа). Фото Margarita ЛИТВИНЕНКО.

выделили из семейного, зачастую не очень большого, бюджета деньги на подписку? И как же? Оказывается, ничего сложного. Надо только всех жителей посёлка Арти знать, желательно по имени-отчеству, быть в курсе их читательских пристрастий и интересов. Уметь предложить каждому члену семьи... А стало быть, знать состав каждой ячейки общества в посёлке. Самим постоянно быть в курсе новинки подписного рынка...

Всё просто, если только самозабвенно отдаваться работе и любить земляков. Из этих слагаемых и профессионального мастерства и складывается успех ОПС-Арти в проведении подписки – в Красноуфимском почтамте он в тройке лидеров.

Вторая номинантка конкурса – начальница ОПС, она же и оператор Людмила Владимировна Иванова живёт и не один год трудится в Туринском ГО в ОПС Леонтьевское Ирбитского почтамта. Её редакция поздравляла по телефону и пока не рассекретили приза – бандероль на её имя уже отправлена адресату.

Село Леонтьевское небольшое – чуть более трёхсот жителей. Из учреждений

– сельсовет, школа, клуб, библиотека, магазины, сельхозпредприятия «Магна» и почта. Выпускники школы здесь не задерживаются – работы нет.

Елену Александровну Ребрун, почталонку из Алапаевского ГО, на конкурс представило руководство УФС Свердловской области. Летом исполнится три года, как Елена отмеряет километры между деревнями Махнёво, Анисимовой и Плюхиной с толстой сумкой на ремне, а это почти шесть километров. Корреспонденции много, поскольку, благодаря и стараниям почталонки, деревенские без газет и журналов жизни не представляют и прихода приветливой письменности ждут с нетерпением. В прошлом году здесь выписано свыше 160 газет на 220 дворов.

Такая высокая оценка нашего скромного труда, конечно, радует, – признались победительницы. – Будем считать её авансом, и на лаврах мы почивать не станем – доверие подписчиков, руководителей «Почты России», «Областной газеты», рекомендовавшей нас для участия в конкурсе, оправдаем.

Мы назвали конкурсанткам имена подписчиков «Областной», благодаря высокой оценке которых они получили призы. Наталью Печёрских рекомендовала Римма Тельманова, а Людмилу Иванову – Ольга Поздина. Обе выставили в анкете самые высокие оценки, подчеркнув в работе почтчиков высокий про-

Учить – это подвиг

Сухоложских педагогов признали на федеральном уровне

Ирина КОТЛОВА

Дважды за два месяца представители управления образования Сухого Лога побывали в Москве. И оба раза – в числе победителей общероссийских конкурсов.

В конце декабря уральский город чествовали в Совете Федерации Федерального Собрания в ходе подведения итогов конкурса «Россия – без жестокости к детям». А в конце января – на 19-х международных Рождественских образовательных чтениях, проводимых Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Министерством образования и науки РФ, где были представлены победители конкурса «За нравственный подвиг учителя». В обоих конкурсах Сухой Лог занял почётное второе место.

В первом его соперниками стали 182 города из 58 субъектов России. Чтобы был понятен уровень, стоит перечислить всех победителей. Административные центры субъектов РФ: первое место – Кемерово, второе – Тамбов, третье – Мурманск. Города с населением свыше ста тысяч человек соответственно: Энгельс, Тобольск, Набережные Челны. Города с населением до 100 тысяч: Глазов, Сухой



Дипломы победителям конкурса «Россия – без жестокости к детям» вручают министр здравоохранения и социального развития Российской Федерации Татьяна Голикова и Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребёнка Павел Астахов. Фото из архива городского управления образования

Лог, Выборг. Примечательно, что в конкурсе участвовало 16 территорий Свердловской области, и только Сухой Лог занял призовое место.

Начальник городского управления образования Роман Валов был награждён дипломом в Министерстве здравоохранения и социального развития Российской

Федерации. Поздравляли и вручали дипломы городским победителям министр Татьяна Голикова и Уполномоченный при Президенте РФ по правам ребёнка Павел Астахов. В настоящее время рассматривается вопрос о присвоении Сухому Логу звания «Город, дружественный ребёнку».

Что касается конкурса «За нравственный подвиг учителя», в номинации «Лучшая разработка мероприятия в рамках Года учителя» – оценивалось около ста работ из 57 регионов страны. Сухой Лог и тут оказался на высоте. Из Москвы делегация вернулась буквально на днях, переполненная впечатлениями.

В настоящее время рассматривается вопрос о присвоении Сухому Логу звания «Город, дружественный ребёнку».



Мила и кролик Яттис. Фото Лины ЛЕТО

«Талант. Мастерство. Традиции»

Так назвали выставку кунгурских мастеров

Лидия САБАНИНА

В Уральском центре народных промыслов и ремёсел — выставке работ преподавателей и выпускников (дипломные работы) Кунгурского государственного художественно-промышленного колледжа.

—Этой экспозицией мы открываем в 2011 году большой выставочный проект «Дебют», в котором представим мастерство преподавателей и учащихся художественных вузов и колледжей Урала, — сказала директор Уральского центра народных промыслов и ремёсел Татьяна Михайлова.

Ребятам из екатеринбургской музыкальной школы №10 выставка наверняка запомнится прежде всего мастер-классами. В день презентации экспозиции школьники с увлечением знакомились с гончарным кругом, с кисточками и красками осваивали азы урало-сибирской росписи и декорирования керамики.

В выставочном зале же можно было увидеть, до каких высот мастерства можно подняться, если есть трудолюбие и способности к творчеству, талант. Кунгурцы привезли более 270 работ, выполненных в разных направлениях народного и декоративно-прикладного искусства: резьба по дереву и керамика, камнерезное и ювелирное искусство, финифть, художественный текстиль. Среди экспонатов и то, чем можно любоваться только в музеях, и то, что желанно иметь для украшения интерьера, создавая уют, формируя стиль. Ковры ручной работы, ювелирные изделия, вазы, шкатулки, декоративные панно, оклады для икон, портреты в технике флорентийской мозаики, статуэтки и многое другое.

—Выставка посвящена 75-летию учебного заведения, — заметил директор колледжа Евгений Малых. — И не случайно мы начинаем отмечать юбилей в Екатеринбурге, ведь именно распоряжением Свердловского совнархоза в



Маленькие умельцы. Фото Лидии САБАНИНОЙ



Экспонат выставки. Фото Лидии САБАНИНОЙ

1936 году была открыта Кунгурская камнерезная школа — с этого началась наша история. Потом добавились работа с металлом, художественная керамика, обработка дерева, ручное ковроткачество,

роспись по эмали, дизайн среды... Традиционно мы работаем с уральским природным материалом. С гипсом, чьи залежи есть недалеко от Кунгура, а также «жёлтым камнем» селенитом, встречающимся только на Урале, из дерева любим липу...

В настоящее время колледж — одно из уважаемых и уникальных учебных заведений Прикамья и единственное в России, где обучают резьбе по мягкому камню (селениту и гипсу). Основной набор студентов, конечно же, из Пермского края, но в маленький уральский городок приезжают учиться мастерству и из Удмуртии, Казани, Ека-

теринбурга, Тюмени, Красноярска и других регионов России.

—К любой работе подойди — вручную художественное творчество на высочайшем уровне, что объясняется профессионализмом, опытом, хорошей технической базой, — заметил Александр Махшиин, профессор кафедры декоративно-прикладного искусства Российского государственного профессионально-педагогического университета. — Здесь нет ярмарочного и китчевого, преподаватели сохраняют традиции, прививают ребятам художественный вкус...

Будем жить по-кроличьи

Яростный Тигр уступает место белому Кролику

Наталья ПОДКОРЫТОВА

Кролики — это не только ценный мех, но и милое домашнее животное. Сегодня они обитают не только в деревенских домах и на дачах, но и в современных городских квартирах, удачно вписываясь во все причуды мегаполисов.

У очаровательной екатеринбурженки Милочки Рева появилось прелестное висюлое существо. Нарекли его Яттисом в честь любимого Милочкой с детства финского мороженого. Она, правда, мечтала о чёрном кролике, но как бы он тогда мог носить имя белоснежного мороженого?

— Это инфантильное с виду существо в первую же неделю жизни в доме перегрызло провода, и мы остались без телефона, Интернета и стиральной машины. Заодно он съел и манстеру. Но ему всё сходило с лапок, до того он был мил, наивен и пушист. Самое серьёзное наказание — постучать по носу, — рассказывает Мила.

Заботливая хозяйка обустроила для кролика огромную двухэтажную клетку, в которой он сидит, когда остаётся один дома. Пока было тепло, гулял в парке: чтобы не потерять друг друга, обзавелись прелестной шлейкой. Иногда Яттис ездил

с Милочкой в специальной сумке в гости, на вечеринки, на работу или в университет, где она учится. Был даже в кино — просидел весь фильм у хозяйки на руках. Словом, ведёт светскую жизнь. Раз в месяц снежному кролику делают маникюр, подстригают коготочки, а однажды решили его испугать. То ли ему просто не понравилось, то ли какие-то проблески интеллекта проявились, и он решил поиграть, то ли инстинкт самосохранения сработал, но Яттис притворился мёртвым.

Семья, в которой поселился Яттис, с удовольствием приняла его в свои полновесные члены. Мама Мила, известная в Екатеринбурге приверженка йоги, уважает кролика за его стопроцентное вегетарианство. В этом они, как называется, сошлись. Яттис ест только морковку, сено, травку. Капусту, да не покажется это удивительным, ему не предлагают. Сладкое Яттис не уважает, хлеб не признаёт, а вот пивка хлебнуть чуток может. За это его особенно любит папа.

Предновогодье для Яттиса было бурным: его приглашали участвовать в детских праздниках и корпоративах, где все могли потискать жиливое существо. А в новогоднюю ночь у белоснежного Яттиса появился чёрный друг — кролик Сатанюшка.

На паркет приглашаются!..

У клуба балльных танцев семидесятый день рождения

Светлана ПАНОВА

Трудно поверить, но это так. За семь десятилетий сотни (если не тысячи) танцевальных пар выходили на паркет. Одни получали высокие награды, другие — просто удовольствие.

Всё произошло в далёком 1940 году. На вечерах старших классов во Дворце пионеров Свердловска на Вознесенской горке элегантные пары «затейников», скользя по паркету, демонстрировали гостям балльные танцы. Многим захотелось быть похожими на них. Так возникла идея кружка балльных танцев. Его первым руководителем была молодая и обаятельная Валентина Корепанова. 28 лет она популяризировала балльный танец, вдохновляя ребят. В репертуаре один за другим появились вальс, мазурка, полька, па-де-грасс, па-де-труа. С программой «Учись красиво танцевать» ребята выступали во многих школах, техникумах и вузах Свердловска, Челябинска, Нижнего Тагила, Берёзовского.



Так танцевали полвека назад. Фото из архива клуба

Через четыре года кружок переименовали в Клуб балльных танцев. Его возглавила Роза Бойко, ученица В. Корепановой. В 60-е годы на Свердловском телевидении появилась программа «Учись танцевать красиво!», которую вела со своими учениками Роза Осиповна. С экрана телевизора они помогали разучивать популярные в те годы «ёлочки», «русский лирический», липси.

В 1967 году во Дворце пионеров проходил Второй всероссийский конкурс балльных танцев, в котором участвовали выпускники клуба и тогдашние ученики — Дамир Суфьянов и Людмила Малинина, Людмила Кучкова и Виктор Кадетов, Татьяна Третьякова и Валентин Попов, ставшие лауреатами. Новый руководитель клуба Николай Храмов, талантливый пе-

дагог, известный в городе танцор, вывел балльный танец дворца на новую, более высокую ступень. В репертуаре появились танго, медленный вальс, румба, ча-ча-ча... И сегодня у педагогов Клуба подрастают помощники и смена — танцоры высокого класса, которые привнесли в постановки новизну и молодой задор.



Фото Владимира ВАСИЛЬЕВА

травмы. Положение лидеров: «Локомотив-Изумруд» — 51 очко, «Автомобилист» — 47, «Тюмень» — 42. 5-6 февраля в последнем туре первого круга екатеринбуржцы играют на выезде с «Грозным», занимающим пятое место.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

Только факты

ХОККЕЙ. В очередном туре женского чемпионата России хоккеистки екатеринбургской команды «Спартак-Меркурий» дома трижды проиграли нижегородскому СКИФу, не сумев ни разу (!) огорчить вратаря волжанок — 0:10, 0:6 и 0:8.

Положение команд: СКИФ — 59 очков (после 21 матча), «Торнадо» — 57 (21), «Факел» — 34 (21), «Спартак-Меркурий» — 18 (21), «Локомотив-Энергия» — 12 (18), «Агидель» — 0 (18).

23, 24 и 26 февраля «Спартак-Меркурий» играет в Красноярске с клубом «Локомотив-Энергия».

«Урал» не знает поражений

ФУТБОЛ. На своём втором учебно-тренировочном сборе в турецком Белеке два контрольных матча провёл «Урал» и оба выиграл.

Если учесть, что на предыдущем сборе наши земляки трижды укладывали соперников на лопатки, получается, что победная серия екатеринбуржцев составляет уже пять встреч. Любопытно, что соперниками нашей команды пока были только представители других стран.

В двух последних матчах «Урал» одолел «Таврию» (Симферополь, Украина) — 2:0 (28.Ставец; 67.Ятченко) и «Интер» (Запрещич, Хорватия) — 1:0 (89.Шатов).

В составе «Урала» свои первые встречи провели Сергей Пашенко (предыдущий клуб — «Олимпия», Молдавия), Андрей Кузнецов («Локомотив-2», Москва), Александр Дмитриев («Хенефос», Норвегия, сборная Эстонии), Максим Семакин («Волга» НН), Григорий Чиркин («Вентспилс», Латвия), македонец Душан Савич («Инчхон Юнайтед», Южная Корея). Приехал на сбор Сергей Рашевский из нижегородской «Волги», в 2005 году уже выступавший за свердловскую команду. Тем временем принято решение выставить на трансфер защитника Эльдара Мамаева (в «Урале» он появился в середине прошлого сезона и сыграл за команду 11 матчей).

Сегодня «Урал» сыграет с украинским клубом «Ильичевец».

Александр КУРОШ

Шесть очков — без проблем

ВОЛЕЙБОЛ. В десятом туре лидер высшей лиги «А» «Локомотив-Изумруд» в очередной раз набрал максимально возможное количество очков — шесть.

«Локомотив-Изумруд» (Екатеринбург) — «Динамо-ЛО» (Ленинградская область) — 3:0 (25:16, 25:22, 25:13) и 3:1 (25:18, 25:17, 22:25, 25:18).

В матчах с аутсайдером чемпионата екатеринбуржцы не испытали никаких проблем. Единственное, чем запомнились гости, — это весьма оригинальным плакатом своих фанатов (см. фото).

В составе «Локо» появился Евгений Рукавишников, пропустивший несколько матчей из-за

Танец XXI века. Фото из архива клуба